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Spørgsmål 293: 

"I forlængelse af besvarelsen af spørgsmål 263 og 264 bedes ministeren oplyse 

om ministeren kan bekræfte, at indberettede beløb i rubrik 48 næsten udelukken-

de er skattefri rejse- og befordringsgodtgørelse, idet udbetalte skattefri uddannel-

sesydelser er meget beskedne" 

 

Svar: 

Ja det kan jeg bekræfte.   

 

SKAT har i øvrigt oplyst følgende: 

  

”I spørgsmål 263 blev der anmodet om et skøn over den samlede udbetaling af 

skattefri godtgørelse for erhvervsmæssig befordring.  

 

I svaret blev det oplyst, at SKAT intet sagligt grundlag har for at kunne afgive et 

skøn over den samlede udbetaling af skattefri befordringsgodtgørelse, fordi ru-

brik 48 også anvendes til indberetning af skattefri uddannelsesydelser i form af 

kost, logi og småfornødenheder. 

 

Det er korrekt - som også nævnt i svaret på spørgsmål 263 - at SKAT ikke har 

noget sagligt grundlag for at kunne afgive et skøn over den samlede udbetaling 

af skattefri befordringsgodtgørelse. Begrundelsen er imidlertid ikke de skattefrie 

uddannelsesydelser, men at rubrikken indeholder både skattefri befordringsgodt-

gørelse og rejsegodtgørelse (kost, logi og småfornødenheder) jf. nedenfor hvor 

det præciseres, hvad der indberettes i rubrik 48. SKAT beklager, at dette ikke 

fremgik tydeligt af svaret på spørgsmål 263. 

 

 I rubrik 48 indberettes følgende:  

• Godtgørelser til dækning af rejse- og befordringsudgifter, herunder godt-

gørelser til dækning af udgifter til logi, kost og småfornødenheder, som 

ydes, når lønmodtageren på grund af afstanden mellem bopæl og et mid-

lertidigt arbejdssted ikke har mulighed for at overnatte på sin sædvanlige 

bopæl.  

 

• Godtgørelser til dækning af udgifter i forbindelse med uddannelse, her-

under godtgørelser til dækning af befordring, logi, kost og småfornøden-

heder, når godtgørelsen ydes af en arbejdsgiver og når modtageren på 

grund af afstanden mellem bopæl og uddannelsesstedet/kursusstedet ikke 

har mulighed for at overnatte på sin sædvanlige bopæl.”  
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Spørgsmål 294: 

"Det bedes oplyst, hvor mange arbejdsgivere, der i årene 2005, 2006 og 2007 har 

indberettet skattefri godtgørelser i rubrik 48 og herunder summen af de samlede 

godtgørelser i de pågældende år" 

 

Svar: 

SKAT har oplyst følgende: 

 

” De indberettede oplysninger er: 

 

                        Antal arbejdsgivere         Indberettet beløb i alt (mia. kr.)  

  

2005                            62.010                                          ca. 7,6 

 

2006                            64.306                                          ca. 8,3 

 

2007                            66.317                                          ca. 8,8 ”  



Spørgsmål 295: 

"Det bedes oplyst, hvor mange arbejdsgivere, der i årene 2005, 2006 og 2007 har 

indberettet skattefrigodtgørelser i rubrik 48 på over 50.000 kr. " 

 

Svar: 

SKAT har oplyst følgende: 

 

” Antal arbejdsgivere, som har indberettet mere end 50.000 kr. i rubrik 48, er 

11.827 for 2005, 12.848 for 2006 og 13.668 for 2007. En arbejdsgiver medreg-

nes i opgørelsen, når vedkommende har udbetalt over 50.000 kr. til mindst èn 

lønmodtager.”   



Spørgsmål 296: 

"Det bedes oplyst, i hvor mange tilfælde udbetalingerne i rubrik 48 i 2005, 2006 

og 2007 er sket til personer, der først er blevet skattepligtige til Danmark inden 

for de sidste 3 år, samt i hvor mange tilfælde, der er udbetalt over 50.000 kr. i 

løbet af et år" 

 

Svar: 

SKAT har oplyst, at det ikke er muligt at udsøge den i spørgsmålet nævnte per-

sonkreds i SKATs IT systemer.  

 

Da det vil kræve forholdsmæssigt store ressourcer at udfinde den i spørgsmålet 

nævnte personkreds manuelt, har jeg vurderet, at det på det foreliggende grund-

lag ikke er ressourcemæssigt forsvarligt at foretage en sådan manuel gennem-

gang.  

 

 

 



Spørgsmål 297: 

"I hvor mange tilfælde har SKATS arbejdsgiverkontrol i 2005, 2006 og 2007 

medført, at skattefri godtgørelser indberettet under rubrik 48 helt eller delvist er 

blevet omkonteret til skattepligtige godtgørelser” 

 

Svar: 

SKAT har oplyst følgende:  

”Skattefrie godtgørelser, der gøres skattepligtige, indberettes til SKATs slutsy-

stem, som forhøjelser i feltet for lønindkomst. Der sker imidlertid ikke i den for-

bindelse en angivelse af, hvad der har været årsag til forhøjelsen, som eksempel-

vis kan være at en skattefri godtgørelse er konverteret til en skattepligtig udbeta-

ling, ligesom der eksempelvis kan være tale om en udeholdt indtægt.  

 

Det er derfor ikke muligt specifikt at uddrage, i hvilket omfang indberettede 

skattefrie godtgørelser er blevet beskattet som lønindkomst.” 

 



Spørgsmål 298: 

"I hvor mange tilfælde har SKATs kontrol af lønmodtageres skattefri godtgørel-

ser hos lønmodtagere medført, at beløb, der er indberettet som skattefri godtgø-

relser under rubrik 48 helt eller delvist er blevet beskattet som skattepligtige 

godtgørelser” 

 

Svar: 

Jeg skal henvise til svaret på spørgsmål 297.  

 

 


